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Pani

Dagmara Jaworska-Bednarek

Radna Gminy Dąbrówka

ODPOWIEDŹ NA INTERPELACJĘ 1/2026 Radnej Gminy Dąbrówka z dnia 20/01/2026 r.

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 20/01/2026 r. przekazuję n/w informacje:

Ad. 1. i 2.

Jak jest powszechnie wiadomo oczyszczalnia ścieków w Dąbrówce od wielu lat pracuje na granicy 
swoich możliwości technologicznych. W związku z powyższym w 2020 roku zlecono wykonanie 
projektu na budowę nowej oczyszczalni ścieków o przepustowości średniodobowej 820 m3/d. W dniu 
22 grudnia 2022 roku Gmina Dąbrówka otrzymała dokumentację projektową obejmującą realizację 
inwestycji w trzech etapach. Gmina otrzymała pozwolenie na budowę w zakresie realizacji tego 
zadania. Na w/w zadanie nie pozyskano środków zewnętrznych a wartość kosztorysowa w/w prac 
wynosząca ponad 40 000 000 zł -  znacząco przekraczała możliwości finansowe Gminy Dąbrówka. W 
poprzednim okresie m.in. ze względu na zapaść finansową odstąpiono od prac na oczyszczalni. Od 
początku obecnej kadencji modernizacja oczyszczalni jest jednym z ważniejszych celów inwestycyjnych 
Gminy Dąbrówka. Jest to o tyle istotne, że Gmina Dąbrówka ciągle się rozwija -  przybywa zarówno 
podmiotów gospodarczych jak też i mieszkańców indywidualnych. W związku z powyższym w 2025 
roku zlecono i uzyskano Program Funkcjonalno-Użytkowy o znacznie okrojonym zakresie prac -  o 
szacunkowej wartości ok. 4 min. zł, obejmujący modernizację istniejącej oczyszczalni ścieków do 
przepustowości średniodobowej ok. 500 m3/d możliwej do realizacji. Niezależnie od uzyskanego PFU 
trwają prace koncepcyjne oraz dalsze konsultacje ze specjalistami z branży projektowej, których celem 
jest wypracowanie najnowocześniejszych rozwiązań technologicznych, niepowodujących uciążliwości 
dla mieszkańców, a jednocześnie mieszczących się w realnych możliwościach finansowych Gminy 
Dąbrówka, tak aby możliwe było w najbliższym czasie ogłoszenie przetargu oraz faktyczna realizacja 
modernizacji oczyszczalni ścieków. Z pełnym zakresem PFU można zapoznać się w ZGK w Dąbrówce.

Administratorem danych osobowych jest Urząd Gminy Dąbrówka. Przetwarzamy Państwa dane osobowe wyłącznie 
w celu wykonania zadań Administratora, które wynikają z przepisów prawa oraz zadań realizowanych w interesie publicznym. 
Mają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, 
przenoszenia i wniesienia sprzeciwu. Więcej informacji znajdą Państwo na stronie w siedzibie Administratora i na stronie 
www.bip.dabrowka.net.pl, w zakładce Inne dokumenty, RODO.
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Ad. 3.

Wójt Gminy Dąbrówka prowadził i prowadzi rozmowy zarówno z Burmistrzem Gminy Radzymin jak też 
i z podmiotami z sąsiednich gmin. Rozmowy dotyczą możliwości korzystania z oczyszczalni ścieków w 
Radzyminie, alternatywnych zlewni jak i nowych podmiotów zajmujących się usługami asenizacyjnymi. 
Rozmowy trwają -  więc nie można określić terminu ich zakończenia.

Ad. 4.

Pracownicy Urzędu Gminy Dąbrówka przeprowadzili rozeznanie w zakresie górnych stawek opłat 
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i 
transportu nieczystości ciekłych w sąsiednich gminach powiatu wołomińskiego, wyszkowskiego i 
legionowskiego. Stawki te wynoszą:
- gmina Dąbrówka -  50,00 zł / m3,
- gmina Radzymin -  38,00 zł / m3,
- gmina Klembów -  18 zł / m3 (wg informacji pracownika, uchwała wymaga zmiany),
- gmina Tłuszcz -  30 zł / m3,
- gmina Zabrodzie -  40,00 zł / m3.

Jednocześnie należy podkreślić, że niezależnie od wyżej wymienionych górnych stawek określonych w 
obowiązujących uchwałach rad gmin, faktyczne ceny usług opróżniania zbiorników bezodpływowych 
oraz transportu nieczystości ciekłych kształtowane są przez rynek odbiorców ścieków i w praktyce są 
zbliżone na terenie wszystkich sąsiednich gmin.

Ad. 5.

Po przeprowadzonych rozmowach z Burmistrzem Radzymina oraz podmiotami z sąsiednich gmin 
przewiduje się zorganizowanie spotkania lub konsultacji z podmiotami posiadającymi zezwolenie na 
opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych z obszaru gminy Dąbrówka.

Ad. 6.

Od stycznia 2024 roku oczyszczalnia ścieków w Dąbrówce nie przyjmuje ścieków dowożonych.

W ramach Grupy 2 mamy podpisane umowy z 29 podmiotami 

W ramach Grupy 3 mamy podpisane umowy z 5 podmiotami.

Administratorem danych osobowych jest Urząd Gminy Dąbrówka. Przetwarzamy Państwa dane osobowe wyłącznie 
w celu wykonania zadań Administratora, które wynikają z przepisów prawa oraz zadań realizowanych w interesie publicznym. 
Mają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, 
przenoszenia i wniesienia sprzeciwu. Więcej informacji znajdą Państwo na stronie w siedzibie Administratora i na stronie 
www.bip.dabrowka.net.pl, w zakładce Inne dokumenty, RODO.
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Ad. 7.
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Według posiadanych przez Gminę Informacji na naszym terenie jest: 92 przydomowe oczyszczalnie 
ścieków oraz 3123 zbiorniki bezodpływowe.

Ad. 8.

Nie mieliśmy zgłoszeń w zakresie obsługi opróżniania zbiorników bezodpływowych na terenie naszej 
gminy przez podmioty nieposiadające stosownych uprawnień do prowadzenia tego typu działalności. 
Jednocześnie informujemy, że Gmina Dąbrówka stosownie do obowiązujących przepisów ustawy o 
utrzymaniu czystości i porządku w gminach, prowadzi kontrole wszystkich nieruchomości 
wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe (szamba) oraz przydomowe oczyszczalnie ścieków. Kontrola 
polega w szczególności na sprawdzeniu: zawartej umowy z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie 
na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub przydomowych oczyszczalni ścieków oraz dowodów 
potwierdzających uiszczanie opłat za tę usługę (rachunki, faktury vat, potwierdzenia).

Ad. 9.

Otrzymują:

1. Adresat
2. A/a

Do wiadomości:

1. Pani Anna Katarzyna Kurek -  Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrówka

Administratorem danych osobowych jest Urząd Gminy Dąbrówka. Przetwarzamy Państwa dane osobowe wyłącznie 
w celu wykonania zadań Administratora, które wynikają z przepisów prawa oraz zadań realizowanych w interesie publicznym. 
Mają Państwo prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, 
przenoszenia i wniesienia sprzeciwu. Więcej informacji znajdą Państwo na stronie w siedzibie Administratora i na stronie 
www.bip.dabrowka.net.pl, w zakładce Inne dokumenty, RODO.
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